

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en L. de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 784.

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Sagrario del Salvador, número 4.

MOVIMIENTO DE TRENES

Table with multiple columns showing train schedules for various companies like Sociedad de Valencia y Aragón, Compañía del Norte, and Compañía de Valencia a Alburquerque. Columns include destination, departure times, and arrival times.

BAÑOS DEL TURIA

Carniceros, 14, junto a las escuelas Pías... ARCHENA, EN VALENCIA... Médico-Director, D. MARIANO PALOS

14, Carniceros, 14

IMPORTANTE

Rogamos muy encarecidamente a los señores suscriptores de fuera de la capital, que se hallen en descubierta con la administración de este periódico, se sirvan en breve plazo ponerse al corriente con la misma, a fin de evitar perjuicios a los intereses de esta publicación con su demora.

Cuba y las Vascongadas

Que España atraviesa en estos momentos una de esas crisis que dejan tras sí rastro en la historia de un pueblo, es innegable. Todo aparece triste y sombrío: por doquiera que dirijamos la mirada, no vemos sino anublarse negros nubarrones, que amenazan descargar tremenda tormenta.

Y ahora comparemos: en 1833 un pueblo herido en lo más santo de sus sentimientos, un pueblo amante de sus veneradas tradiciones, al verse despojado de lo que era su legítima propiedad, se resistió a ello, y al ver que las razones y argumentos resultaban inútiles, poseído de su derecho, fúto de todo y confiado en lo santo y en lo justo de su causa, se lanza al campo, empuña las enmohecidas armas que habían servido ya para defender el suelo de la patria, principia aquella epopeya que ya hoy parece más que historia leyenda, (tales son los héroes y los hechos que en ella se sucedieron) vence en todas partes, y cuando ya está próximo a recoger el fruto de tanta sangre generosa y de tanto sacrificio, surge un Judas y por treinta dineros hace que resulten estériles los titánicos esfuerzos de tanto héroe.

El liberalismo triunfa; y sentando el tacón de su bota sobre el pueblo español, cerecena sus fueros y privilegios como recompensa al amor que había demostrado tan valientemente a sus tradiciones.

En 1872, ese mismo pueblo, no pudiendo soportar por más tiempo los excesos de los profumados de la gloria, de muchos de esos arrepiñidos que hoy nos gobiernan, se alza de nuevo, vuelven a repetirse las mismas proezas, surgen nuevos héroes, la victoria se inclina otra vez de parte del derecho, y otros hombres fementidos se cruzan y consiguen esterilizar tanto desinterés y sacrificio; el liberalismo vuelve a triunfar, el país vasco vuelve a ser aplastado bajo la bota del vencedor, y aquellos fueros cercenados ya, son arrancados de cuajo.

Los vascongados pierden sus seculares privilegios por haber gritado viva España! En Octubre del 68, Céspedes, en Yara lanza el grito de guerra España! durante diez años millares y millares de españoles pierden la vida, ríos de oro corren por aquellas incomparables campañas, cométese crímenes atroces y viene un Zanón a cubrirlo todo, dando honores y fortunas a aquellos bandoleros.

En Febrero del 95, en Baire, un puñado de forajidos vuelve a gritar guerra España! repítense los sacrificios, corre la sangre y el oro sin medida, y cuando el país cree que va a recoger el fruto de tanto valor, se nos habla de conceder libertades, reformas y autonomías; es decir, que nuestros gobernantes autorizan, ó mejor, recompensan el grito de guerra España!

Extrañarnos esto de los pretendidos liberales, sería necio; los conocemos más que suficientemente para saber a qué atenemos, por eso el partido carlista, confiando en Dios, espera el momento de la redención para al grito de viva España! poder dar al traste con tanta infamia.

Un poco de paciencia y los negros nubarrones se quebrarán y de su seno partirán los rayos que aniquilarán tanta podredumbre.

Crónicas Madrileñas

(ESCRITAS EXPRESAMENTE PARA EL REGIONAL)

El Consejo de la Corte. Zaragozaña debía ser esta crónica si hablase del discurso de Moret en Zaragoza y de la pelotera o zambura que almaton liberales y conservadores en la fouda del Universo.

Fero no es cosa de corromper las fiestas de Valencia con recuerdos trágicos y relatos de batallas. Basta saber, que así se echó el tiqueti vive! a las instituciones, se pusieron los puntos, no precisamente sobre las tes, sino sobre la corona que recibió de Moret una orla ó parabolita de puntos suspensivos que valían un imperio. Y mientras el guaranán jugó a los naipes, los frailes pusieron tuba.

Un señor Pueyo pareció la irase de Sagasta de que él siempre quería al lado de la libertad con esta otra.—El partido liberal sabrá prescindir, si llega el caso de la forma de gobierno.

¿Rescindir de la forma de gobierno? Está visto que por todas partes le salen a D. Valentín Gómez y a Ort y Lara, correligionarios. El Sr. Pueyo es uno. Part. el la forma de gobierno es inalterable. Con todas se puede gobernar. Por todos los caminos se va a Roma.

Peró cuando los compañeros de Pueyo y de Moret se salieron de Madrid y aun de Atocha, fué cuando les arengó Romanones el conde, hablandoles pestes de Castellano.

El conde es arrojado como el solo, pero el atrejo de anteyar pasó de raya, atacó a Castellano en el lado fuerte; Castellano es el profetilla de Zaragoza.

Vivó su memoria allí como la de un cacique nato, como la de un padrino que tiene muchos ahijados en cauderos, Castellano ha mandado a medio Zaragoza a Cuba, a l'uer-

to Rico y a Filipinas á chuparse en la administración las brevas que haya por allí maduras. Debe contar, por lo tanto, con estómagos agradecidos ó con estómagos parientes ó amigos de los que lo están. Y debe compartir con Gil Berges el cetro de la soberanía de-saraguentana sacando correligionarios y votos de todos los rincónes de aquellas calles, y hasta de los sauces y sargales que á las orillas del Ebro crecen y viven.

Lo que sucedió era de esperar. Los insultos trajeron los puñetazos, estos movieron la mano que sacó el revolver, y si el revolver no vomitó balnes y no fué alguno á incrustarse en la pierna izquierda del conde de Romanones fué por un milagro de Dios.

Gracias á El salieron los liberales de aquella zambra un poco mejor que los republicanos de la de ia de su círculo. No hubo tuertos que lamentar. Y de la reunión salieron sanos los que previamente no llevaban a ella la lisadura.

Peró dejemos á Zaragoza y al conde, y vaya la pluma á escarbar en los líos municipales madrileños.

¿Saben mis amables lectores que no era verdad lo de los líos? El señor fiscal (también es de Zaragoza este señor fiscal), el Sr. D. Joaquín Martón, digo lo anunció ayer y lo ha demostrado esta mañana.

Para demostrarlo ha pronunciado el hombre un discurso de dos horas. Ese discurso vale cualquier dinero. Hace pocos años cuando Martón era simple abogado de Zaragoza habría conrado por él sendos miles de pesetas.

Hoy se cobra las simpatías y el cariño del pueblo madrileño. Ese discurso es una innovación curiosa en las prácticas de la justicia. En los juicios, cuando el fiscal no acusa, el acto termina en seguida: el delito desaparece.

Es el fiscal la voz de la paz, y si la ley se conforma, ¿qué han de hacer los tribunales de justicia encargados de aplicarla? Y al retirar el fiscal la acusación no necesita de discursos ni de nada.

Bastate con decir que no hay pruebas, ó que éstas no le han convencido. Y todo el mundo se queda pagado y satisfecho.

Mas en esto de los concejales madrileños no sucedía así. Martón tiene buen olfato, y el olfato de Martón oía que la opinión pública acusaba á los concejales. Es preciso, pues—se dijo—convencer a esa opinión de que se engaña, de que sus concejales son mas puros que los del estanco, y están mas limpios que una patena.

Y para convencerla, Martón ha hablado dos horas. Dos horas deliciosísimas en que Galvez Hougain, Concha Alcalde, Aguilera y sus compañeros se bañaban en agua de rosas, y Cabrinana rabiaba de celos aparte.

Después de estas dos horas no habra madrileño que no considere el negocio de las limpiezas negocio limpio. Todos han quedado limpios, y para mayor seguridad, Martón, mientras les lavaba las caras, se lavaba él las manos.

Los argumentos de Martón han sido buenos, los arranques, incomparables. De hoy mas el concejo de Madrid debe llevar como los sombreros hongos un forró y en el forro la conocida leyenda inglesa... Honni soit qui mal y pense.

¿Qué mayor testimonio de la bondad de nuestro concejo que la burra que hay en su seno, barra extraviada en las calles de Madrid y retendida allí en sagrado depósito hasta que su dueño la reclame? Si esa burra fuese la de Balaam el profeta y hablase no sería la última en aplaudir al fiscal de la Audiencia. La burra es a la vez fiscal, defensor y testigo de la probidad intachable de nuestros concejales...

Madrid 22 de Julio 97.

Información política

Madrid 22 Julio 1897. Sr. Director de EL REGIONAL.

Discute la prensa el discurso de Sr. Morat y sobre tan importante acto giran los comentarios de la política.

La carta publicada anoche en El Correo, en la que el Sr. Moret se ratifica en cuanto ha manifestado en Zaragoza, y el hacer mención de cierto famoso sueto de La Epoca para poner en parangón el monarquismo del exministro democrata con el del Presidente del Consejo de ministros son cosas que hoy han dado pretexto a las conversaciones.

Todos los hombres que han intervenido, poco ó mucho en la cosa pública concen por igual al diputado por Zaragoza, que al jefe del partido conservador, y saben apreciar en lo

que valen ciertos alardes, con solo registrar la historia política contemporanea y buscar la procedencia de cada cual, para formar juicio exacto.

¿Habrá alguien que pueda calificar de in-consecuente, de apóstata ó de traidor, a D. Antonio Cánovas? Esta pregunta hacia esta tarde en el salón de conferencias del Congreso un conocido conservador, y cuantos le escuchaban, callaban como muertos.

Y aparte de esto si Cánovas, añadia, ha formado un juicio equivocado, á consecuencia de un falso concepto, rectificando el error, sobran las apreciaciones, tanto más censurables cuanto mas molestas sean.

Así se expresan conservadores que han oído al Presidente del Consejo de ministros y poco más ó menos dicen lo mismo sus órganos en la prensa.

Lo dicho por el señor conde de Romanones en el banquete que los liberales de Aragón han dado al Sr. Moret, bien se vé, por lo que ha dicho el Sr. Aguilera que se trata de atenuar por lo grave que resulta la forma, el sitio y la ocasión en lo que dijo.

En cuanto á las afirmaciones concretas del Sr. Moret, fuera de la que declaró respecto á la autonomía, es indispensable que ciertos conceptos de los expresados en el calor de la improvisación; algo que de irrespetuoso dejaron escapar sus labios al hablar de la soberanía del pueblo, con la elocuencia de su palabra; y algunos puntos concretos de su discurso, dicen los que presumen de estar bien informados, que no han sido del gusto de varios de los que, formando en el partido liberal, están mas cerca del Sr. Gamazo que del exministro de Estado.

Es más: hasta dicen que al Sr. Sagasta, á quien anoche visitaría el Sr. Moret, no le han parecido muy en su lugar algún párrafo que ha considerado de poco pertinente é innecesario, por más que le haya gustado el tono en general del discurso.

Y que los gamacistas no están muy conformes con sus correligionarios demócratas, lo prueba el hecho de que traten los socios del Circulo liberal de organizar un banquete en honor del Sr. Sagasta, y aunque el comedor nuevo edificio donde está instalado el circulo es sobradamente capaz para trescientos cubiertos, pretenden que el acto sea en otro local para que no tengan el pretexto que tuvieron cuando se improvisó el circulo que hoy existe.

Estas precauciones que se proponen tomar los iniciadores del banquete, dan idea de ciertas desconfianzas de que há tiempo se viene hablando, y que para ocultarlas pre-textura el Sr. Sagasta la guerra, la situación del país, cualquier cosa para rehusar el banquete, evitando se evidencien más estas diferencias que de antiguo existen, y salgan á la superficie, ya que él ha tratado siempre, aunque pocas veces lo haya conseguido, que se queden en el fondo, y no se trasluzcan en toda su extensión y realidad.

Por de pronto, ni á recibir ayer mañana al Sr. Moret ni á despedirle anoche salieron á la estación los amigos del Sr. Gamazo y muy pocos fusionistas de los intimos del jefe de los liberales.

¡Mas claro, ni agual! E. Bermúdez.

Crónica extranjera

Dos asuntos preocupan solamente á las grandes potencias, y casi pudiera decir que ya, solamente uno que tiene verdadera importancia.

Son los dos asuntos el que se refiere á la guerra turco-helena y el conflicto surgido entre los gobiernos de Washington y Tokio con motivo de la anexión, por parte de los Estados Unidos, de las islas Hawai.

Con referencia á la guerra entre Turquía y Grecia no van tan de prisa como suponían las potencias europeas que han mediado en este asunto.

Ultimados los preliminares y aceptadas las bases de la paz, pareció justo que empezaran á cumplimentarse éstas, pero lejos de ser así, por la parsimonia que demuestra el sultán en hacer prácticos los acuerdos, dando á comprender que de lo que se trata es de dar largas al asunto, sin pensar que las potencias que han ratificado el acuerdo, para el concierto de la paz, no han de tolerar por más tiempo este statu quo en que quiere tener Constantinopla la cuestión con Atenas.

De esta irresolución del sultán, no obstante la rectificación de la frontera estratégica que comprende las posiciones que dominan a Nezeros y Anápolis; de esta apatía surgen conflictos como el ocurrido en la Canea, en el departamento de Retymero, donde los musulmanes no sólo mataron siete cristianos ó hirieron á cuatro, sino que también acometieron á un convoy ruso, que trataron de sa-

quear los turcos, siendo rechazados por los soldados del imperio ruso.

Entre los embajadores de las grandes potencias siente grandísimo disgusto, y hoy están convocados para celebrar una reunión á fin de acordar dirigir colectivamente una nota al sultán marcándole un plazo pasado, el cual los representantes extranjeros de acuerdo con sus gobiernos, se verían precisados á la adopción de medidas coercitivas para hacer respetar la solución aceptada al conflicto, que ya debía estar puesta en vigor en todas sus partes.

El otro conflicto que va tomando serias proporciones y llamando la atención de las naciones, es el que se refiere á los Estados Unidos y el Japón, motivado por la anexión que el gobierno de Washington trata de hacer de las islas Hawai, y á cuya anexión se opone el gobierno de Tokio, sino se le reconoce el derecho que tiene sobre aquel territorio, derecho que intencionada, ó maliciosamente, trata de desconocer, ó lo finje al menos el Presidente de la república norteamericana Mr. Mac-Kinley.

Contra la arbitraria decisión de éste, se ha alzado el gobierno japonés, y después de pasar enérgica nota de protesta á Mr. Sherman, secretario de Estado del gabinete de Washington, no habiendo obtenido noticias satisfactorias, ni una contestación categórica para reivindicar sus derechos, pide el Japón que el asunto se cometa a un arbitraje, proposición que no querra aceptar Mr. Mac-Kinley y surgirá una cuestión más grave, con la intervención de algunas potencias que, como Inglaterra, Rusia y Alemania, tampoco están muy satisfechos del proceder del nuevo presidente de la república de los Estados Unidos.

El viaje próximo á realizarse de monsieur Faure á Rusia, no despierta entre los rusos los entusiasmos que en París despertó el viaje de Nicolás II.

Hay quien cree que se han entibado algo las relaciones entre el czar y el presidente de la república, según parece porque Francia, en el conflicto greco-turco, no ha estado en tan bélica actitud como deseaba el emperador de Rusia.

En cambio de este enfriamiento de amistad del czar el presidente de la república francesa, dibújase una tendencia de estrechar relaciones Italia y Alemania, tal vez para contrarrestar aquellas influencias que no hace mucho tiempo se creían ejercían en todo asunto internacional Rusia y Francia.

Para darse pruebas de mútuo afecto, el rey Humberto y el emperador Guillermo se encuentran en el mes de Setiembre en Hamburgo, y aunque se dice que el rey de Italia irá acompañado de su esposa, no es muy seguro, porque la invitación del emperador á la familia real de Italia, no es para otra cosa que para que presencien las grandes maniobras militares que el 8 del citado mes se verificarán en el campo de operaciones de la capital alemana.

En Londres hay gran indignación contra los subleados de Borneo, y la prensa inglesa pide con justicia el castigo de los alborotadores, que están cometiendo todo género de atropellos contra los ingleses allí residentes.

Raul. 22 Julio 97.

LA ENSEÑANZA

según la tradición española y el liberalismo

XXVI (Continuación)

Sexta.—Otro de los defectos de la segunda enseñanza es el método simultáneo que en ella se practica, enseñando á la vez muchas asignaturas, distintas por completo unas de otras, y aun de índole opuesta. No parece sino que el principio en que se han inspirado los modernos en todas partes, al rechazar el método clásico y sucesivo de los antiguos, sea aprender muchas cosas en el menor tiempo posible. Añadase á lo dicho lo que ahora se llama método gradual y tendremos que se fraccionan las ciencias y las artes en tratados, se dividen y subdividen y casi se trituran, distribuyéndolas en diferentes cursos, resultando de todo esto, como gráficamente lo ha descrito persona perita, que el alumno estudia á la vez materias inconexas, mezclando en insípido baturrillo ciencias con letras, lo abstracto con lo concreto, lo fácil con lo difícil, siendo el último resultado de tal confusión, que ese enorme cúmulo de materias divididas, subdivididas y entrelazadas, y sobrepuestas sin orden lógico, viene á ser para el estudiante la vista sucesiva y pasajera de un caleidoscopio, que á cada momento cambia de colores y de forma, pero sin dejar una sola subsistente en la memoria.

Tan cierto es que los estudiantes de los insti-

tutos de 2.ª enseñanza aprenden las asignaturas para salir del paso en el acto del examen parcial, y que las tienen como prendidas con alfileres, que hasta los alumnos sobreviven entre las olvidadas casi por completo, durante los cinco ó seis años del bachillerato, á medida que les van cursando y probando, hecho que se comprueba en el ejercicio del grado: no conservan ni aún nociones rudimentarias de lo aprendido en los primeros años de esta enseñanza. La gradual y progresiva pudiera remediar este inconveniente, en concepto de los partidarios de este método; pero no es así, porque tal sistema obligaría al alumno á llevar como de frente y desde el principio todas las materias que componen la segunda enseñanza, que por ser tantas y de tan diferente índole ni caben en el limitado entendimiento del niño, ni es fácil clasificarlas en la cabeza ordenadamente, destruyéndose unos conocimientos y otros, olvidando éste para aprender aquél, recordando perjudicialmente su reducida memoria, y haciendo, en suma, que el pobre escolar se de-espere y se vea precisado á repartir su atención en cosas tantas, tan diversas y hasta opuestas, que concluye por no penetrar ni recordar ninguna. Para eludir esta grave dificultad precisa es no perder de vista que el fin último del estudio, y el no atender y débil del niño sobre todo, si no atiende no entiende, y si no atiende y entiende no recuerda; pero como la comprensión está en razón directa de la atención, para obtener verdadero fruto de los estudios se necesita no desparanar en mil cosas variadas, incoherentes, opuestas y hasta contradictorias á la vez, sino concentrarla sucesivamente en cada una de las materias objeto del estudio, ó á lo sumo en dos ó tres similares, pues en absoluto no puede ni debe prescribirse la simultaneidad, au que caso de practicarse moderadamente tampoco puede olvidarse que *pluribus intendit, minus est ad singula sensus*.

Septima.—El método simultáneo tiene además el inconveniente de que exige continuo cambio de profesores y varios á la vez, lo cual es grave mal para los alumnos. En el plan hoy vigente, en cada curso tienen por lo menos tres catedráticos, y durante el período del bachillerato pasan por las cátedras de diez profesores, por lo menos: esto, dada la fortuna de que ninguno de los catedráticos numerarios se ausente ó enferme, porque entonces cada quince días tienen los alumnos que soportar á un auxiliar distinto en la misma asignatura. Ahora bien, es altamente humano que cada maestro tenga su librico, y cada profesor su método, su programa, su carácter, su procedimiento pedagógico, su escuela filosófica, su preferencia por éstas ó aquellas teorías, su mayor ó menor rigor y hasta sus rarezas y caprichos pecuniarios, todo lo cual necesita la acción permanente y constante de varios cursos para desenvolverse y que se traduzca en frutos académicos. Cambiar, pues, de profesores á cada paso: es tejer y destejer nueva tela de Penélope y perder miserablemente el tiempo y el dinero. La disparidad de criterios, consecuencia meludible del cambio continuo de profesores, por lo menos en asignaturas similares, tiene que producir forzosamente en el alumno un desconsolador escepticismo, pues para su virgen entendimiento es indudable que tanta autoridad científica tiene como aquel catedrático, y si el uno dice blanco donde el otro asegura que negro, si el uno afirma cuando el otro niega, concluye el alumno por no creer á ninguno de los dos y por dudar de todo, incluso de la fe y de la ciencia.

Octava.—La movilidad de los planes de estudios secundarios es otra de las causas que nos han traído al deplorable estado presente. Desde 1845, año en que se crearon los Institutos de segunda enseñanza hasta el presente, casi no han pasado por Fomento ministro ni director general alguno que no hayan querido unir su nombre á unos cuantos decretos ó reales órdenes sobre enseñanza secundaria, con el tanto propósito de reformarla y organizarla provechosamente. De manera que vive en perpetua interinidad y en anarquía permanente, con lo que no ganan nada ni los padres de familia ni la ciencia.

Novena.—El abandono de los estudios clásicos, singularmente del latín, griego y las humanidades, sin los cuales es imposible la formación de una verdadera literatura nacional y la pureza del idioma, que poco á poco se adultera con mil neologismos y barbarismos, y puede llegar á comprometerse hasta el punto de transformarse en miserables dialectos.

Décima.—La tendencia positivista moderna, hija de la preponderancia, por no decir exclusivismo, de los estudios referentes al mundo material, como únicos útiles para la vida, y del menosprecio con que se miran las ciencias religiosas y filo-lógicas, á las que hasta se les regatea el título de ciencias, reservando exclusivamente este nombre para las físico-matemático-naturales, cuando si hay sabios naturalistas, con mayor fundamento los hay también teólogos, filósofos, juriscónsultos, etc.; y cuando es cosa averiguada, que la experiencia por sí sola no proporcionará nunca más que materiales ó datos para las construcciones científicas: la parte esencial ó formal de la ciencia, es decir, los principios, las leyes, los conceptos universales, son siempre producto de la razón y el filósofo es el hombre de ciencia razonador por antonomasia, de manera que las ciencias físico-naturales reciben su fundamento, orden, cohesión, y sus pocas nociones que tienen acerca de los orígenes, esencias y fines de las cosas de la Filosofía, que puede considerarse como cemento universal, que presta solidez y enlace á todas las ciencias positivas.

MANUEL POLO y PEYROLÓN.

(Se continuará.)

MOVIMIENTO DEL PUERTO

ENTRADAS

Vapor español Concha, de Palamós y escaldas, con 200 pasajeros.
Vapor español Valencia, de Palma, en lastre.
Vapor español Rivera, de Londres y escaldas, con 10 pasajeros.
Vapor inglés Calipso, de Marsella y escaldas, con 10 pasajeros.
Vapor español María, de Solter, en lastre.

Vapor español Jacinta, de Liverpool y escaldas, con cargo general.
SALIDAS
Vapor español Mitor, para Málaga y escaldas, con efectos y 10 pasajeros.
Vapor inglés Calipso, para Hull, con frutas y dos pasajeros.
Vapor español Jacinta, para Barcelona, de tránsito.
Vapor español Rivera, para Londres y escaldas, con frutas.
Vapor español Filomena, para Altea, en lastre.
Vapor español La Piedad, para Cullera, en lastre.

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

Vigilia de Santiago Apóstol; Santos Vicente mártir de Roma; ochenta y tres vírgenes mártires, en Abruzzo; Víctor, oficial mártir y sus hermanos Estrencia y Antígona; Niveta y Aquilina; Meico y Capitón, mártires; Uraicino, obispo; Fracisco Solano, confesor y Santa Cristina, virgen y mártir.
Ayuno sin abstención de carne para los que tienen el privilegio de la Bala. Se reza de San Gerónimo humilde, fundador, con rito doble, color blanco y conmemoración de la vigilia y de Santa Cristina.
San Gerónimo Emiliano fundador de los clérigos regulares de Somasca, nació en Vercina en cuyos tercios milid, hasta que fué hecho prisionero siendo gobernador del castillo de Tarezo. Habiendo conseguido la libertad de una manera prodigiosa se consagró á la Madre de Dios y por consejo de San Cayetano fundó hospitales para huérfanos en Brescia y Bérgamo y para mujeres penitentes en Somasca. También estableció casas para ejercicios para la instrucción de la juventud y de los aspirantes al sacerdocio. Su obra parece la precursora de la de San Vicente de Paul. Murió en Somasca á 8 de Febrero de 1547, víctima de su caridad asistiendo á apóstatas. Seis años después fué declarada la Congregación fundada por él, orden religiosa por el Papa Paulo III y confirmada bajo la regla de San Agustín por San Pío V en 1585 y Sixto V en 1588. Las casas de esta Congregación están establecidas en Italia exclusivamente. Benedicto XIV lo beatificó y Clemente XIII lo canonizó.

CUARENTA HORAS.—Continúa en la iglesia del Convento de la Encarnación por la T. O. de Nuestra Señora del Carmen. Se describe á las seis y se reserva á las siete y media.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de los Santos Angeles.
CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de las Mercedes en el Pío de la Cruz.

FELICITACION SABATINA.—Al anochecer en las parroquias de Santa Catalina y los Santos Juanes.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

BASILICA CATEDRAL.—A las tres y media vísperas con música.
IGLESIA DEL CONVENTO DE LA ENCARNACION.—Octavo de novenario á Nuestra Señora del Carmen y segundo de Cuarenta horas. A las nueve, Misa cantada y por la tarde, á las seis el ejercicio con sermón á cargo del doctor Don José María Llopis, en sufragio de D. Luis Guesola y Peyrolón.

PARA MAÑANA

SANTOS DEL DIA.—Domingo VII después de Pentecostés. Santiago el Mayor, Apóstol, patrón de las Españas y San Cristóbal, mártir.
ROSARIO MARIANO.—A las cinco en la parroquial iglesia de San Andrés.
BASILICA CATEDRAL.—A las nueve Misa solemne con música y pánegirico á cargo del Sr. D. Juan Benítez Redó, beneficiado de la misma iglesia. I. P. de los siete altares.
PARROQUIAL DE SAN JUAN DEL HOSPITAL.—Archiefradía de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora del Remedío. A las cuatro de la tarde, Hora con trisagio y sermón que dirá D. José Solís, á intencion del señor Marqués de Tremolar por sus difuntos. Después se vestirá el escapulario y se harán los sorteos de costumbre.
IGLESIA DEL CONVENTO DE SAN ANTONIO.—Las religiosas canongas celebrarán su fiesta anual á su titular San Cristóbal mártir. A las nueve Misa solemne con sermón á cargo de D. Antonio Martínez Moya. I. P. visitando la imagen del Santo mártir.
ASOCIACION DE NUESTRA SEÑORA DE LOS BUENOS LIBROS.—A las siete celebrará la Misa de Comunión reglamentaria en su capilla de la parroquial iglesia de Santa Catalina.

NOTICIAS LOCALES

Por última vez avisamos á nuestros amigos y correligionarios, y esto lo hacemos guiados de los vivos deseos de que llegué á noticia de todos los cristianos, que mañana domingo fiesta del patrón de España y hasta onomástica de nuestro amadísimo príncipe D. Jaime de Borbón, se celebrará á las siete de la mañana en la iglesia del Milagro una misa de comunión, á la cual las juntas Regional, Provincial y Directiva esperan asistirán cuantos puedan, para orar en común por las necesidades de la Iglesia, de España y de la familia proscripta de nuestro augusto Jefe.
A la una de la tarde y bajo la presidencia de D. Joaquín Lloréns é individuos de las juntas nombradas, se reunirán en fraterno pacto numerosos amigos.
Hasta el domingo á primera hora podrán retirarse en la secretaría del Circolo, Mar. 111, las contraseñas y número de orden que á cada uno corresponde; en dicha secretaría y hasta la hora indicada, se recibirán nuevas inscripciones y cnotas.
Rogamos á nuestros amigos que no olviden las contramarcas con objeto de facilitar el servicio de organización y orden; esto alligará mucho la pesada carga que la comisión iniciadora lleva sobre sí.
El teniente de alcalde del Mercado, acompañado del inspector jefe del cuerpo municipal de Sanidad, giró ayer una visita de inspección á todas las fondas, posadas y hospederías del distrito del Mercado, adoptando disposiciones encaminadas á evitar incidentes desagradables.
El señor Alenda ha comunicado á D. Francisco Carbajosa la resolución del Ayuntamiento contraria á la devolución de los bienes embargados por el expediente contra el difunto D. Lorenzo Segura.
Como oportunamente anunciamos, el lunes 26 de los corrientes, á las doce horas de la mañana, se contratará por concurso en el Ayuntamiento la adjudicación de 200 medias haorchas de cera para la fiesta veneciana que ha de celebrarse el 2 de agosto. El tipo de licitación es de 150 pesetas á la baja.
La subcomisión de Regatas ha puesto á la venta las sillas y entradas para presenciar este festejo, al precio de 50 y 25 centimos, respectivamente. El timbre móvil corre á cargo del público.
Ayer tarde y cumpliendo las órdenes de la Alcaldía, el arquitecto Sr. Cortina giró una visita de inspección á los carros que están construyéndose para la Cabalgata, con objeto de ver si reúnen condiciones de solidez y seguridad.

El Sr. Cortina no tuvo nada que corregir.
La notable banda de música Patronato Musical del Cabañal amenizará el balneario Las Arenas mañana domingo por la tarde. Con este motivo será mucho más agradable la estancia en el citado establecimiento.
El arquitecto municipal del Ensanche hizo ayer la comprobación sobre el terreno del cementerio de Campanar recientemente construído, resultando de los trabajos del Sr. Cortina que la construcción no se ha sujetado al plano aprobado y habrá que hacer de nuevo las obras.
Uno de los números que más ha de gustar en los bailes populares que esta noche han de inaugurarse es la rondalla aragonesa, al frente de la cual figura el célebre cantador de Alesfiz, de cuya venida dimos ayer cuenta, José Romero (Moy). Este goza de merecida fama en Aragón, donde se le equipara al famoso Royo del Rabal de Zaragoza.
El representante del Circolo Aragonés en la Junta de Feris Sr. Pérez, merece plácemes por haber gestionado la venida del referido cantador.
Eldía 19 del próximo Agosto ha de celebrarse un certamen coral en Tarragona con motivo de las fiestas á San Magín, patrón de aquella capital. Los coros catalanes ó valencianos que deseen tomar parte, enviarán á la secretaría de aquel ayuntamiento, antes del 10, el nombre de la sociedad y número de coristas, que no podrá ser menos de treinta. Además de la pieza de libre elección se cantará, como obligada, "Joigs y Plans", del maestro Claré.
Los premios son de 1.500, 1.000 y 500 pesetas, siendo inapelable el fallo del jurado.
De un colega vespertino:
"Mañana á las cinco de la tarde será el segundo partido de las señoritas pelotaris. Como espectáculo digno de ser visto por los forasteros, lo recomendamos, pues el partido anunciado tenemos la seguridad que ha de complacer al público."
Sentimos mucho que algunos diarios de la localidad no entiendan, como entendemos nosotros, que no es fiesta agradable, ni constituye espectáculo digno de ser visto, el que la empresa del Jai-Alai ofrece al público con la presentación de las señoritas pelotaris.
Porque no es propio de mujeres el juego de pelota, en primer lugar.
Y en segundo, porque resultaría más digno de ser visto un buen cuadro de jugadores que bajo el doble aspecto físico y moral no se exponen á sufrir tantos accidentes como las referidas señoritas.

La segunda conferencia pedagógica celebrada ayer mañana en la Normal de Maestros resultó brillantísima. A las diez comenzó la sesión, leyendo el acta de la anterior el secretario Sr. García Collado. Concedida la palabra al profesor de la Normal D. Baltasar Perales, pronunció un discurso elocuentísimo, tratando de la influencia que la Estética ejerce en la educación general.
La hermosa disertación del Sr. Perales entusiasmó al auditorio, que le aplaudió calorosamente.
Hoy disertará sobre "La educación del carácter", el maestro de Llorca Sr. Martí Alpera.
El maestro de capilla del Colegio del Patriarca, D. Vicente Ripollés, ha escrito una Memoria sobre la reforma de la música en dicha capilla, que, á juicio de los que la han leído, es un trabajo notable, la cual ha sido examinada y aceptada por los señores que componen la junta de dicha institución.
Muchos y merecidos elogios le tributaban ayer al distinguido é inspirado escultor valenciano D. Modesto Quilis por una bellísima escultura que tiene expuesta en uno de los escaparates del Bazar de Viena, calle de Zaragoza.
La dicha obra representa la Virgen de la Medalla Milagrosa. Esta está de pie sobre etérea nube que cubre casi la mayor parte de la esfera que lleva á los pies y de sus divinas manos salen resplandores de luz, tal como se describe en la aparición á la hermana de la Caridad.
El Sr. Quilis ha estado muy inspirado en el divino rostro de la Reina del cielo. ¡Qué dulzura y qué mística unción ha sabido imprimirle, y qué gracia y armonía en el conjunto! Propio es tan sólo esto de los grandes artistas cristianos que tienen corazón para sentir estos grandes misterios del arte.
También ha contribuido al resultado de tan acabada obra el pintor de escultura don Rafael Gorique, que con tonos suaves ha interpretado á maravilla la obra del señor Quilis.
Según noticias, esta hermosísima obra está destinada al oratorio de las hermanas de la Caridad del Colegio de Niños de San Vicente.
Nuestra enhorabuena á dicha comunidad por haber adquirido tan inspirada obra, y á los distinguidos artistas que la han ejecutado.
Ayer se publicó el núm. 582 de nuestro colega el semanario titulado El Centro.
Dicho número, además de la amena y variada lectura, contiene graciosas é intencionadas caricaturas.
En el correo de Madrid vinieron ayer multitud de forasteros, con objeto de presenciar las fiestas.
El Sr. Gobernador ha dado las oportunas órdenes para que se proceda á la busca y captura de un joven de 15 años de edad, llamado Enrique Hernández, residente en Barcelona, que hace poco se fugó de la casa paterna.
Hoy, con motivo de ser el santo de la Regente, las salas de justicia de la Audiencia no funcionarán.
La comisión de Evaluación se reunió ayer mañana bajo la presidencia del administrador de Hacienda Sr. Carrillo de Albornoz, aprobando el reparto de la contribución territorial correspondiente á este término municipal.
Ayer mañana se reunió el Comision provincial bajo la presidencia del señor Serrano Larrey, tomando varios asuntos de escaso interés general.
La comisión provincial celebrará sesión pública los días 27 y 31 del actual á las once de la mañana.
Hemos tenido el gusto de admi-

rar un bonito juguete Cinematografo en la mano, que se halla de venta en algunos establecimientos comerciales y en el kiosco de la plaza de la Reina, el cual es seguro llamará la atención del público, pues la batarata de su coste permite que todas las fortunas puedan adquirirle y pasar muy buenos ratos viendo el movimiento de los personajes con tal naturalidad que la ilusión es completa.
Precio de cada uno 0'50 pesetas.
Único representante en Valencia: D. Enrique Lloréns, plaza de Cajeros, núm. 68.
Se halla vacante una plaza de médico cirujano titular en Gandía. Plazo para solicitarla, quince días.
El Sr. Gobernador ha comunicado al alcalde de Liria conminándole con suspenderle, sino acude á las sesiones del ayuntamiento.
Brillantes prometen ser las fiestas que las religiosas Canonjeras del convento de San Antonio celebrarán mañana en honor de su glorioso titular San Cristóbal, mártir.
El acto comenzará á las nueve de la mañana, con una solemne misa, estando encargado del sermón el profundo y elocvente orador sagrado D. Antonio Martínez Moya.
Todos los fieles que visiten desde hoy la imagen del santo, ganan indulgencia plenaria.
Durante el día de ayer, recibieron cristiana sepultura en el Cementerio general, los cadáveres de seis adultos y nueve párvulos.
Ayer celebraron en la Audiencia sesión ordinaria la Sala de gobierno y la Junta local de Prisiones.
En el matadero general fueron muertas ayer para el consumo de la población, las siguientes reses: vacunas 27; terneras 2; cerdos 38; machos cabrios 5; carneros 233; cabritos 8.—Total, 311.
Consumos.—Recaudación del día 22 de Julio de 1897.
Fielato del Matadero, 2.893'49 pesetas.—Id. de Cuarte, 885'84 id.—Id. de San José, 1.242'84 id.—Id. de Serranos, 1.318'94 id.—Id. del Mar, 1.614'27 id.—Id. de Ruzafa, 82'92 id.—Id. de San Pablo, 541'04 id.—Id. del Ferrocarril, 231'53 id.—Id. de San Vicente, 761'48 id.—Id. de Jesús, 169'26 id.—Id. de Aragón, 754'74 id.—Idem de la Administración, 2.326'50 id.—Total, pesetas 12.823'65.

TRIBUNALES

Disparos sin consecuencias
Ante la Sala de vacaciones se verificó ayer mañana la vista de la causa incoada contra Salvador Juan Martínez, quien el día 3 de Noviembre del año próximo pasado sostuvo una disputa con un vecino suyo llamado Marcolino Comas, disparándole dos tiros que por fortuna no hicieron blanco.
El ministerio público, que en su escrito de conclusiones pedía se le impusiera al procesado la pena de dos años, once meses y un día de prisión correccional, retiró ayer la acusación por no existir pruebas que certificasen que el Salvador fuese autor del referido delito.
La defensa estaba á cargo del letrado D. Joaquín Duade.
Aplazamiento
Por no comparecer el procesado se suspendió ayer la vista del proceso instruído por el juzgado de Gandía contra un vecino de dicho pueblo, por delito de envenenamiento del agua para pescar.

Feria de Valencia

Programa de los festejos del día de hoy: A las cinco de la tarde, se verificará en la plaza de Toros un espectáculo, que si bien no establece novedad, nos recuerda que el Hospital provincial fue quien lo inició hace algunos años con aplauso nuestro, y que creamos debe tener lugar en las corridas de primera que se celebren, porque de ello resulta un ingreso no despreciable para el santo asilo, y un excelente medio de propaganda para la corrida.
He aquí el programa.
1.º Exposición de moñas, banderillas y demás accesorios de la lidia, amenizando el acto una esbozada banda de música.
2.º El público podrá admirar las magníficas reses que han de jugarse en las cuatro corridas, y
3.º Disparo de un excelente castillo de fuegos artificiales.
La entrada para dicho espectáculo solamente costará un real, cuyos billetes se expenderán en las taquillas de la plaza.
A las nueve de la noche, bailes populares en la Alameda. En los intermedios canto de albas, acompañado de tamboril y dulzaina.
Hoy á las nueve de la mañana tendrá lugar el desencajonamiento de los toros del Colmenar Viejo, para cuyo espectáculo se expenderán billetes en la taquilla de la Plaza.
Parece que han despertado gran interés las próximas corridas de toros, dada la buena impresión del ganado, hasta el extremo que nadie pone en duda se nos ha mandado lo más selecto de las vacadas de donde proceden, y la afición nuestra vehemente deseos de ver su resultado. La nota saliente del programa de festejos puede decirse son las corridas, que atraen infinidad de forasteros, y desde luego presumimos que la junta de administración tendrá un verdadero éxito, lo cual sentiríamos equivocarnos, ya que se trata de alimentar á los pobres enfermos del Hospital.
Ayer tarde recibió el director del Hospital provincial D. Gil Roger, un telegrama del diestro Antonio Fuentes, manifestando que llegará hoy en el tren correo á esta ciudad.

De juez de salida, actuaba el Sr. Huelga de contra-starter el Sr. Ollag, de contra-vuelta el Sr. Agramunt, de juez de tiempo el Sr. Martín, de llegada el Sr. Vergara y comisarios los Sres. Tejedo, Ferrandis, Santa Ana, Campo, Carra y Alo so.
A la hora anunciada, cinco de la tarde comenzó el desfile, en el que tomaron parte los siguientes corredores:
Sr. Peris, que usaba traje con lila.
Sr. Febrina, de blanco y azul.
Sr. Fabián, de negro.
Sr. Batanero, de encarnado, azul y lila.
Sr. Cuber, de lila.
Sr. Gorris, de negro.
Sr. Carra, de blanco.
Sr. Minué, de verde.
Sr. Fitser, de lila.
Sr. Porta, de blanco.
Sr. Penalva, de azul y rosa.
Sr. Mira, de blanco.
Sr. Garcia, de lila.
Y Sr. Massó, de azul y blanco.
Terminado el desfile, comenzaron las carreras en el siguiente orden:
Preparatoria libre.—Dos vueltas (4.200 metros). Tomaron parte los Sres. Batanero, Carra y Garcia.
Ganaron: primero, Sr. Mira, (que empezó en el recorrido cinco minutos, 37 segundos y un quinto); segundo, Batler, y tercero, Garcia.
Campeonato valenciano.—Tres vueltas (4.200 metros). Tomaron parte los Sres. Minué, Peris, Penalva, Porta y Gorris.
Llegó primero á la meta el Sr. Peris (2 minutos, 24 segundos y dos quintos); 2.º Sr. Minué y 3.º Sr. Penalva.
El Sr. Gorris sufrió una caída en la primera vuelta, infringiendo varias erosiones en la pierna derecha y en el brazo izquierdo.
Nuestra enhorabuena al Sr. Peris por haber ganado el campeón del presente año Nacional.—Tres vueltas (4.200 metros). Tomaron parte los Sres. Batanero, Fabián, Manresa, Cuber, Minué y Massó.
Ganaron: primero, Manresa (7 minutos, 31 segundo y un quinto), segundo, Minué y tercero Fitser.
Internacional.—Tres vueltas (4.200 metros). Sres. Peris, Batanero, Ferrandis, Manresa, Massó, Fabián y Llugrada.
Desde el primer momento embalaron Sres. Peris y Ferrandis, ganando una vez de ventaja. En la última estos dos y los zagados se encuentran á los cien metros de la meta y ruedan por el suelo tres ciclistas.
El Sr. Ferrandis, montado en su caballo de acero, llegó el primero á la meta; segundo el Sr. Peris, con la máquina destruída llevada de la mano, y el tercero el Sr. Batanero.
A consecuencia de las caídas, el Sr. Peris fué conducido al retén de Sanidad, establecido en la Alameda, donde el médico de guardia le curó varias contusiones de guido grado en la base derecha del pie, pierna y brazo del mismo lado.
El Sr. Peris también fué curado de varias erosiones.
Tandem internacional.—Cuatro vueltas. Tomaron parte los equipos Batanero, Cuber, Minué-Massó y Porta-Mira.
El equipo Minué-Massó se retiró á la segunda vuelta, por haberse despedido.
Llegó primero á la meta el equipo Peris-Cuber (tiempo que emplean para el recorrido, nueve minutos 54 segundos); segundo, Porta-Mira.
Regional.—Tres vueltas (4.200 metros). Tomaron parte los señores Penalva, Porta-Minué.
A la segunda vuelta se retiró Porta-Mira.
Ganaron: primero, Sr. Penalva (8 minutos, 44 segundos y 4 quintos); segundo, Sr. Minué.
Consolación.—Dos vueltas (2.800 metros). Tomaron parte los señores Massó, Gorris, Carra, que se retiró á la primer vuelta, ganando el primer premio el Sr. Gorris (tiempo que empleó en el recorrido 5 minutos y 3 segundos), el segundo premio lo alcanzó Sr. Massó.

Noticias Militares

En la secretaría del Gobierno militar interesa la presentación del paisano Enrique Mata Aparicio, tio del recluta redimido de ciento Mata Mañez.
—Ha obtenido la pensión anual de 60 pesetas la viuda del teniente de infantería D. Romualdo Escrivá Rocher.
—También les ha sido concedida la pensión anual de 182'60 pesetas á los padres de los soldados fallecidos en Cuba José Peris y Francisco Gandía.
—El día 26 del corriente se verificará el cuartel de San Juan de la Ribera las sesiones á la plaza de músico de primer respondiente á clarinete, en la música del regimiento de Mallorca.
Con este motivo el día 25 se cerró el plazo para la presentación de solicitudes.
—Con motivo de celebrar hoy sus bodas D.ª Cristina, habrá recepción en el palacio de Capitanía general.
Las tropas vestirán de gala, y las tropas de la guarnición ejecutarán en la plaza de Tetuán bonitas composiciones.

Un rasgo de desprendimiento

Telegrafían de la Habana que el general Weyler ha recompensado con cien pesetas un individuo que denunció á las autoridades el lugar en que se hallaba un depósito de municiones encontrado en Sabercual, las que se apoderó la policía en unión de los documentos de la expedición del "Batallón".
Por lo que se ve ya ha salido de Sabercual denunciante con ese rasgo de esplendidez general en jefe, que no acostumbra á expresarse en más de seis pesetas cuando trata de gratificar servicios semejantes, y sobre todo de lo que el denunciante estará muy orgulloso, será de la publicidad dada á su denuncia, para que la generosidad del general Weyler no quedase olvidada por las generaciones venideras.
La cuantía del premio y la reserva que aconsejan tratadistas inteligentes en la organización del espionaje, pero por razonable que sea la opinión de estos hombres respetables, no es cosa de que el general Weyler se darme el gusto de tener una noticia contraria.
En lo sucesivo, para estímulo de los denunciantes, toda denuncia se hará saber al público, por edictos fijados en la puerta de la

RESTAURANT DE LAS ARENAS

Servicio por raciones y cubiertos de 3, 4 y 5 pesetas... El restaurante está abierto al público desde la llegada del primer tranvía de la mañana hasta las once de la noche.

DESTILERIA DEL FICARO

Fábrica de licorosos, cognacs, uvas y jarabes... J. Martinez Ymbert VALENCIA. Casa fundada y premiada con medallas de oro y diplomas de honor.

SUCESOS

Accidentes. En el dispensario médico de la Glorieta se registraron ayer los siguientes: Lorenzo Tomás Andrés, de 53 años de edad, que presentaba varias quemaduras en la mano derecha, a consecuencia de haberse inflamado un cazo de petróleo que llevaba.

Accidentes

En el dispensario médico de la Glorieta se registraron ayer los siguientes: Lorenzo Tomás Andrés, de 53 años de edad, que presentaba varias quemaduras en la mano derecha, a consecuencia de haberse inflamado un cazo de petróleo que llevaba.

Accidentes

En el dispensario médico de la Glorieta se registraron ayer los siguientes: Lorenzo Tomás Andrés, de 53 años de edad, que presentaba varias quemaduras en la mano derecha, a consecuencia de haberse inflamado un cazo de petróleo que llevaba.

De todas partes

Civilización americana

Los Estados Unidos presumen de marchar a la cabeza de la civilización, y no les falta motivo, pues resulta que tienen perfectamente montada hasta una escuela de rateros, donde se confieren grados académicos como en cualquier otro establecimiento de enseñanza.

Maravillas de la Química

En San Luis (Estados Unidos), las señoras que componen la Sociedad Cristina de Teimplanza, han hecho instalar veinticinco fuentes en diversos puntos de los barrios más pobres.

Los estudiantes católicos en Alemania

Según la última estadística de los estudiantes en los Institutos superiores de Alemania, se ve que las cosas marchan bien para el catolicismo.

ESPECTACULOS

TEATRO DE RUZAFÁ.—Bailes populares al estilo del país.—Un alcalde de barrio.—Gallegada y jota aragonesa (baile).—Las sevillanas (baile).—El diccionario.—Las mesetas (baile).—A las nueve.

DEL EXTRANJERO

Agencia Fabra

Madrid 22, 5 t. París.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 62'53, 62'37 y 62'46.

La masonería en Baviera

Según dice un periódico alemán, es grande el incremento de la masonería en Baviera, donde las fiestas tradicionales del largo ministerio Sutz ha dejado semilla, en verdad, profunda y permanente.

Extravagancia

Mujer y de los Estados Unidos, extravagante segura; pero como una soltera de sesenta y ocho años que ha muerto hace poco en Tigumouth, Devonshire, ninguna.

Sellos

El administrador general de Correos de los Estados Unidos ha encargado ya a las oficinas de grabado e imprenta el número de sellos que cree se necesitará para el servicio de Correos hasta el 30 de Junio de 1898.

Los rayos X en las Aduanas

Todavía duran los elogios prodigados a la feliz idea de aplicar los rayos X en el examen de bultos y paquetes en las Aduanas. Ahora se ha caído en la cuenta de que dichos rayos no podrán utilizarse en el examen de paquetes de p. acaos fotográficas.

El número 2 ha tenido gran influencia

En nuestra patria durante el siglo XIX, tan fecundo en progresos como en desgracias. Han gobernado en España, con más o menos fortuna, 2 reyes extranjeros, Joseph Napoleón (a) El tuerto, botellas, que tenía dos ojos muy hermosos y nunca bebía vino, y D. Amadeo de Saboya; 2 reinas Regentes, la madre de doña Isabel II y la augusta viuda de D. Alfonso XII; 2 capitanes generales han sido regentes, Espartaco y D. Francisco Serrano; 2 hombres de origen humilde llegaron a conseguir el tratamiento de altezas; Godoy, Príncipe de la Paz, y Espartaco, Príncipe de Vergara.

Permisos que honran

San Sebastián.—Los súbditos españoles D. José Godó y D. Miguel Solá han solicitado permiso del Gobierno para desempeñar los cargos de jefe de contabilidad y capitán de un barco de guerra de la república de Costa Rica, sin perder la nacionalidad española.

El último cargo había sido pretendido

por el capitán de la marina mercante don Joaquín Reina. El Gobierno ha accedido a lo solicitado, complaciéndose al ver que las repúblicas hispano-americanas eligen personal español para el desempeño de cargos de confianza.

¿Será verdad?

Un telegrama particular de la Habana dice que ha sido juzgado en consejo de guerra el súbdito norteamericano Manuel Fernández Maquieira, uno de los más antiguos agentes de los filibusteros, que llegó a Cuba el día 6 de Julio del pasado año, formando parte de una importante expedición, y a los tres días fue preso con armas en las cercanías de Jaraao.

El fiscal ha pedido para el filibustero

la pena de muerte. Ha asistido al acto el cónsul general de los Estados Unidos general Lee, que ha convenido en que el proceso se ha hecho en todo de conformidad con el protocolo del 77. Terminada la sesión, el general Lee ha hecho una visita de cortesía al general Weyler, que ha regresado a la Habana con objeto de despachar asuntos de gobierno.

Sobre el regreso de Weyler

En la Bolsa han circulado graves rumores respecto al regreso de Weyler a la Habana. Decíase en un principio que este regreso obedecía a disgustos muy serios que se habían suscitado entre los jefes del partido "Unión Constitucional".

Conflicto en puerta

Dicen de Bilbao que los ánimos están excitadísimos y que los socialistas de dicha localidad, unidos a los de otra población vizcaína, han solicitado la oportuna autorización para celebrar un meeting mañana domingo.

Deportados

Han llegado a Algeiras 46 deportados cubanos. No hay noticias oficiales de la guerra de Cuba.

De Cuba

Se han recibido cablegramas particulares de Cuba dando cuenta de una brillante acción sostenida por nuestras tropas cerca de Camagüey.

Grecia y Turquía

Londres.—The Times publica hoy un despacho de Constantinopla diciendo que el ministro turco de Negocios Extranjeros ha comunicado al embajador de Inglaterra el decreto del sultán relativo a la frontera de Tesalia.

Huelga monstruo

Londres.—La huelga de trabajadores mecánicos toma colosales proporciones en el Lancashire. Pasan de 40.000 los que se niegan a trabajar sólo en aquel condado.

Venga calor

Argel.—En todo el litoral de la Argelia sigue reinando un calor verdaderamente sofocante. Continúan repitiéndose los casos de insolación.

Información Bursatil

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 amortizable, etc.

ULTIMA HORA

Conferencia Telefónica

Agencia Fabra. INFORMACIÓN BURSATIL. 4 por 100 interior... 64'55. 4 por 100 amortizable... 77'80.

Firma de D. Cristina

San Sebastián.—La reina regente ha firmado hoy los siguientes decretos: Creado una junta organizadora para la Exposición de productos e industrias modernas que ha de celebrarse en Madrid en el mes de Octubre próximo.

Por Telégrafo y Teléfono

Llegada de Cánovas. Madrid 24, 1 m. Ayer a las cuatro de la tarde llegó a San Sebastián el presidente del Consejo de ministros Sr. Cánovas del Castillo.

La prensa alemana

Todo los periódicos alemanes se ocupan con preferencia del viaje del emperador Guillermo a San Petersburgo con objeto de contrarrestar el efecto que ha producido la excursión del Presidente de la república francesa Mr. Faure.

La cuestión turco-elénica

Despachos recibidos de Constantinopla nos dicen que el sultán de Turquía ha aceptado, aunque con ligeras modificaciones las cláusulas referentes a rectificación de fronteras en el tratado de paz propuesto por los embajadores de las potencias.

Nafragio

Según nos comunican de Absburgo que ha zozobrado en aquellas aguas una lancha que transportaba varios obreros, ahogándose seis de ellos.

Conferencia

Madrid 24, 1'20 m. Telegramas recibidos de San Sebastián dan cuenta de que ayer a las siete de la tarde, el presidente del gabinete Sr. Cánovas marchó al palacio de miramar a cumplimentar a la regente con quien celebró una larga conferencia.

Aun no lo sabe

Aunque el Sr. Cánovas no da importancia a las conferencias celebradas, se encuentra indeciso acerca del día que marchará a los baños de Santa Agueda.

El obispo de Vitoria

Ha llegado a San Sebastián el señor obispo de Vitoria, con objeto de asistir mañana a la consagración de la nueva iglesia erigida a San Ignacio de Loyola.

Weyler no lo dice

Madrid 24, 1'45 m. Se asegura que el capitán general de la isla de Cuba no ha declarado que no le faltan más generales, aunque en contrario nada haya dicho tampoco.

Sobre Filipinas

El ministro de Ultramar Sr. Castellano ha recibido un informe del capitán general del archipiélago Filipino Sr. Primo de Rivera acerca de la conveniencia de implantar las reformas en Filipinas.

Actitud de los liberales

Se asegura con insistencia que los liberales que capitanea el Sr. Sagasta en su mayoría no se muestran satisfechos con el manifiesto de su jefe, y en sus declaraciones no se muestran de acuerdo con el Sr. Sagasta.

El empréstito filipino

Madrid 24, 2'10 m. El ministro de Ultramar Sr. Castellano ha dispuesto la adjudicación de las carpetas del empréstito de Filipinas y ha fijado el prorrateo en 18 enteros y 89 centavos por 100.

Más sobre el empréstito filipino

Madrid 24, 2'35 m. La Gaceta publica un decreto de Ultramar disponiendo la adjudicación definitiva mediante prorrateo de doscientas mil pesetas de obligaciones del empréstito filipino.

Más fuerzas a Bilbao

Ha llegado a Vitoria el batallón de Estrella y ha salido inmediatamente para Bilbao. Confíase en que el exceso de fuerza armada impedirá graves alteraciones de orden público en aquella población.

El "Heraldo"

Madrid 24, 2'50 m. El Heraldo de Madrid insiste en que se proyecta la celebración de un meeting carlista en Ciudad Real.

Cos-Gayón

En ausencia del Sr. Cánovas convocará los Consejos de ministros que hayan de celebrarse, el de Estado Sr. Cos-Gayón.

Congreso católico

Madrid 24, 3 m. Berna.—El comité central de las asociaciones obreras, emitida a los trabajadores de todos los países para que concurren al Congreso Católico Internacional que ha de celebrarse en Zurich.

El Japón y los yankees

Madrid 24, 3'15 m. Nueva York.—No obstante la oposición del imperio del Sol Naciente, los Estados Unidos están dispuestos a llevar adelante la anexión de las islas Hawaii.

Francia y Alemania

En Berlín se inician corrientes muy favorables para que se procure conseguir la amistad de Francia. Un periódico alemán llega al extremo de indicar la conveniencia de que el gobierno de Guillermo II devuelva a Francia la Lorena.

Bolsa de Valencia

CAMBIOS OFICIALES. COTIZACIÓN del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 23 Julio 1897. UNION MONETARIA LATINA.

FONDOS PUBLICOS

Deuda perpetua al 4 por 100 interior, 64'70 dinero. Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, 80'75 dinero.

ACCIONES

Sociedad de los F. C. del Grao & Valencia y Turis y carbonos minerales de Dos-Aguas, 20'00 p. Sociedad Valenciana de Tranvías, 00'00 d.

CAMBIOS DE ULTIMA HORA

Compra y vende al contado y a plazo titulos de la Dea da interior, Exterior, Amortizable y Cufias, así como acciones y obligaciones cotizables.

URGENTE

Barcelona a las 7'15 noche. 4 por 100 interior... 84'62. Fin próximo... 00'00.

URGENTE

Barcelona a las 7'15 noche. 4 por 100 interior... 84'62. Fin próximo... 00'00.

URGENTE

Barcelona a las 7'15 noche. 4 por 100 interior... 84'62. Fin próximo... 00'00.

URGENTE

Barcelona a las 7'15 noche. 4 por 100 interior... 84'62. Fin próximo... 00'00.

Más sobre el empréstito filipino

Madrid 24, 2'35 m. La Gaceta publica un decreto de Ultramar disponiendo la adjudicación definitiva mediante prorrateo de doscientas mil pesetas de obligaciones del empréstito filipino.

Más fuerzas a Bilbao

Ha llegado a Vitoria el batallón de Estrella y ha salido inmediatamente para Bilbao. Confíase en que el exceso de fuerza armada impedirá graves alteraciones de orden público en aquella población.

El "Heraldo"

Madrid 24, 2'50 m. El Heraldo de Madrid insiste en que se proyecta la celebración de un meeting carlista en Ciudad Real.

Cos-Gayón

En ausencia del Sr. Cánovas convocará los Consejos de ministros que hayan de celebrarse, el de Estado Sr. Cos-Gayón.

Congreso católico

Madrid 24, 3 m. Berna.—El comité central de las asociaciones obreras, emitida a los trabajadores de todos los países para que concurren al Congreso Católico Internacional que ha de celebrarse en Zurich.

El Japón y los yankees

Madrid 24, 3'15 m. Nueva York.—No obstante la oposición del imperio del Sol Naciente, los Estados Unidos están dispuestos a llevar adelante la anexión de las islas Hawaii.

Francia y Alemania

En Berlín se inician corrientes muy favorables para que se procure conseguir la amistad de Francia. Un periódico alemán llega al extremo de indicar la conveniencia de que el gobierno de Guillermo II devuelva a Francia la Lorena.

Bolsa de Valencia

CAMBIOS OFICIALES. COTIZACIÓN del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 23 Julio 1897. UNION MONETARIA LATINA.

FONDOS PUBLICOS

Deuda perpetua al 4 por 100 interior, 64'70 dinero. Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, 80'75 dinero.

ACCIONES

Sociedad de los F. C. del Grao & Valencia y Turis y carbonos minerales de Dos-Aguas, 20'00 p. Sociedad Valenciana de Tranvías, 00'00 d.

CAMBIOS DE ULTIMA HORA

Compra y vende al contado y a plazo titulos de la Dea da interior, Exterior, Amortizable y Cufias, así como acciones y obligaciones cotizables.

URGENTE

Barcelona a las 7'15 noche. 4 por 100 interior... 84'62. Fin próximo... 00'00.

URGENTE

Barcelona a las 7'15 noche. 4 por 100 interior... 84'62. Fin próximo... 00'00.

URGENTE

Barcelona a las 7'15 noche. 4 por 100 interior... 84'62. Fin próximo... 00'00.

URGENTE

Barcelona a las 7'15 noche. 4 por 100 interior... 84'62. Fin próximo... 00'00.

GRANDES ALMACENES DE PANERIA

de Aparicio y Hernández.—San Vicente, núm. 123, frente al reloj de San Gregorio, y Lobo, núm. 4

VENTAS POR MAYOR Y MENOR — CONFECCION A LA MEDIDA

ALTAS NOVEDADES EN ARTICULOS INGLESES Y DEL PAIS

Lanas chavivots, desde 3 a 40 pta. metro.—Estambres y vicuñas negras y azules, desde 350 a 35 pta. metro.—Surtido completo en pantalones medio ancho de alta novedad.—Alpacas fabricadas para trajes, desde 5 a 20 pta. metro.—Trajes a medida, desde 5 a 30 duros.—Americanas de alpaca confeccionadas, desde 6, 8, 10, 12 y 20 pta.

CORTE ESMERADO Y CONFECCION ELEGANTE

APARICIO Y HERNANDEZ SAN VICENTE, 123, Frente al reloj de San Gregorio.—Teléfono 480

Gran Fábrica de Cervezas, Gaseosas y hielo de ADRIAN CAYOL Ribera 6 y 8 Teléfono núm. 127. VALENCIA

Pídase el Bochl-Cayol

Salón de Compras-Ventas!!!

UNICO EN SU CLASE

ALMONEDA PERMANENTE SIN SUBASTA

Calle del Mar, 94—entresuelo, bajo y principal

NO MAS CASAS DE PRESTAMOS NI PRENDERIAS!!!

En esta casa hallará el comprador y vendedor que la visite una gran ventaja en las operaciones que realicen.

TODO SE COMPRA A BUEN PRECIO!!!

Se paga al contado y se recibe para la venta en comisión

OPERACIONES PARA HOY 24 DE JULIO 97

Se desea comprar toda clase de muebles de ebanistería y tapicería nuevos y usados, alhajas, relojes, cubiertos, pañuelos de seda y Manila, cuadros al óleo, objetos de arte antiguos y modernos, sombreros, calzados, géneros de punto, trajes confeccionados, pianos, loza y cristalería, armas, vinos, y licores y todos cuantos objetos se deseen vender. Todo se compra a buen precio, bien sea al contado ó en comisión. Todo se vende mucho más económico que en los demás establecimientos.

Venta

De una mesa colisa con tres tablas para comedor y una cocina económica.

Razón: Aparicio Guirra, 10, portería

PANERIA Y SASTRERIA

DE MARIANO LLACH

CALLE DE LA PAZ

Se han recibido los géneros para la presente temporada Especialidad en el corte y confección.

Solar en Torrente Se vende uno de 20.000 palmos cuadrados, en la parte más sana y pintoresca de dicha villa. Darán razón, plaza de Manises, 5, colegio de la Minerva.

TREN DE PLANCHADO

Confección de camisas y calzoncillos

de MANUEL RIOS

Calle de Murillo, 21, bajo.

Se renogen y desuelven a domicilio semanalmente, los encargos para lavar y planchar.

Tienda de la Virgen de los Desamparados ¡Solo por el mes de Julio!

Gran liquidación de todos los géneros de esta casa.

2800 PASUELOS DE MANILA y CRESPO 2000

1000 Manillas blanca e imitación 1000

Gran surtido en sedas negras y de colores para vestidos desde 5 rs. vara.

Variedad en colchas de Damasco, Brocatel, Malla, Pi-qué y Croiset.

TODO A MITAD DE PRECIO

SOLO POR EL MES DE JULIO

Pasaje Monistol, 1

esquina a la Plaza del Conde Casal

PABLO BELTRAN

Paz, 6, frente al café EL SIGLO

Trajes Dril, por 7 pesetas corte. Trajes lana, desde 8 pesetas corte. Batistas, 3 pesetas corte vestido.

AGUA DEL CANADA

Para teñir el cabello y la barba

Esta inocente composición, de fácil uso, presta importantísimos servicios y satisface los deseos de las personas más delicadas. No deja el cabello untoso ni mancha las almohadas. Pruébese una sola vez.—Acompaña prospecto.

Precio, 12 reales.

R. PERIS Y ENORA Fotógrafo

Especialidad en retratos de niños precios económicos.

Sagrario de S. Francisco, 3, 2.º

(Frente a los solares)

BELLUS

AGUAS SALINAS TERMALES SULFATADAS CALCICAS

TEMPORADA OFICIAL

de 1.º de mayo a 31 octubre.

ADMINISTRADOR

D. Manuel Piñon

en el Balneario

Después de algunos meses de activos trabajos, han terminado las reformas introducidas en este reputado Balneario, las que merecen los mayores elogios por parte de los asiduos concurrentes al mismo.

Se han edificado nuevos departamentos; aumentado los cuartos con nuevas pilas de marmol; mejorado notablemente las condiciones de las piscinas; y por último, se ha establecido un Gabinete de hidroterapia con arreglo a los últimos adelantos.

La fonda, bajo el cuidado del Administrador, está muy bien atendida, al igual que una bien surtida tienda de comestibles, aceites, vinos, petróleo, jabón, bujías, etcétera, etc., a precios moderados, para atender a las familias que se confeccionan la comida por su cuenta.

El nuevo itinerario de trenes que rigió desde 1.º de Julio ha venido a perjudicar a los viajeros de la línea de Játiva a Onteniente por la excesiva parada que el primer tren de Valencia hace en la primera de dichas estaciones, esperando el correo de Madrid; con este motivo resulta pesado el viaje de los concurrentes a los Baños por la estación de Montaverner, cual se viene efectuando este año; y para evitar estas molestias, a partir del 25 del corriente, el carruaje de los Baños esperará en la estación de Játiva la llegada del primer tren de Valencia.

Desde la referida fecha de 25 corriente cesará el servicio a la estación de Montaverner, sin perjuicio que, previo aviso al Administrador, saldrá el coche a dicha estación, bien sea al tren mixto de las dos tarde, para recibir a los señores Bañistas que proceden de Onteniente-Alcoy, ó a las seis que llega a la misma estación el correo de Valencia a esperar a los que procedan de Ganña Carcagente y Valencia que prefieran ir por la tarde.

Para más informes diríjase al Administrador.

Ebanistería

Antigua de la calle de las Barcas núm. 8.

Francisco Andrés, hoy

FRANCISCO ANDRÉS Y C.º

Ofrece a su numerosa y antigua clientela su almacén Bajada de San Francisco núm. 8

Frente al Café de España

Talleres: Calle de Jesús, número 18.—VALENCIA

CERA PURA ABEJAS

Gran surtido en ceras y lachas de todos tamaños, elaboración completa en cerza, lrescanda, etc. y gromos.

Ventas al por mayor y menor.

FABRICA DE CERA DE VICENTE PINAZO

Nota: En esta casa encontrarán variadas existencias en cera y lachas de viento, de alquilar para toda clase de funciones religiosas como son festividades, funerales, aniversario procesiones y entierros, etc., etc. a precios muy económicos.

Calle de Sagunto, 58 y Avellanias, 8, VALENCIA.

Gran depósito

EN BICICLETAS Y ACCESORIOS DE MONZONIS HERMANOS en COMPAÑIA PAZ, letra E, VALENCIA

Ventas al contado y a plazos, a precios no conocidos en esta, de las mejores marcas inglesas y francesas, y especial de la Marca

DECAUVILLE

la de mayor resistencia para las carreteras de España.

Bicicletas último modelo, llanta hueca, de 375 a 325 pesetas; tenemos también de 250 pesetas hasta 800.

Bicicletas, cubiertas, cámaras, llantas, locomas, faroles, tubos, disolución, Jersey, medias y todo lo concerniente al sport ciclismo, a precios más baratos que ninguna otra casa de esta plaza.

¡Ciclistas! Por vuestra propia conveniencia no compréis sin antes visitar el almacén.

CALLE DE LA PAZ, letra E, VALENCIA

LA ECONOMICA

Bastonería y Paragüería

MANUEL YUSTE

37, Calle de la Tapinería, 37

Debido al corto tiempo de existencia que lleva establecida esta casa y a haberse honrado el público con sus encargos, hay me he creado clientela deñola a la prontitud y economía que han encontrado en dicha casa por este motivo me veo precisado a sustituirme de las mejores fábricas del país y extranjero.

Para esta corta temporada he recibido una elegante y variado surtido de bastones, sombrillas, paraguas boquillas cañas, paños, conteras, millos y cuanto abraza el ramo.

Especialidad en encargarlos propios para regalos. Se hacen bastones para toda clase de autoridades y dependientes de consueos.

Se montan y componen los mismos artículos por difíciles que sean, siendo en todo tan limitados los precios, que solo se convencerán visitando esta casa.

No comprar sin visitar antes esta casa

NO EQUIVOCARSE

37, Calle de la Tapinería, 37.—Valencia

PRONTITUD Y ECONOMIA

Tos catarral, tos ronca, tos convulsiva, tos ferina Con brevedad notoria desaparecen estas toses empleando la

Pasta rosada Andrés y Fabiá

PRECIO DE LA CAJA, 5 RLES.

de exquisito sabor y de sorprendente eficacia.

Farmacia frente al campanario de San Martín, VALENCIA

ESPECIALIDAD EN BATERIAS DE COCINA Y OTROS ARTICULOS

de J. M. Ferrer Rafart

Mar, 50 Valencia,

TALLER DE LAPIDAS

DE EMILIO JULIA

Calle Avellanias, 4 y 6,

VALENCIA

Fábrica de sellos de CAUCHÚ

TALLER DE GRABADO EN MADERA Y METAL

VILA Y MARTINEZ

Taller

S. VICENTE, 297

VALENCIA

Despacho P. CAJEROS, 4

Toda clase y forma de sellos, tamaño ordinario, montados sobre plancha, zinc niquelada y mango barnizado en negro con su correspondiente caja y almohadilla perpetua.

CUATRO PESETAS

Tintas de todos colores para los sellos de goma a 20 cts. botella de 16 gramos. Verdadera economía en los demás géneros pertenecientes a esta industria.

Se garantizan los productos de esta casa

NUEVA FÁBRICA DE

BUJÍAS

de todas clases en blanco y colores

CABALLEROS, 23, VALENCIA

Venta por mayor y menor

EL REGIONAL

Organo de la Comunión Tradicionalista

DIARIO DE LA MAÑANA

Teléfono núm. 784

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Pago adelantado

25 ejemplares 75 cts.

Valencia, Grao y Cabañal.

Provincia de Valencia.

Resto de España.

Naciones convenidas y Antillas Españolas.

Portugal.

En los demás países.

MES

TRIMESTRE

4'25

3'75

1'50

4'50

1'50

5'00

0'00

10'00

0'00

8'00

0'00

14'00

ESQUELAS MORTUORIAS

En la administración de este periódico se reciben desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche para 1.ª plana y hasta las tres de la madrugada para 2.ª y 3.ª

Precios reducidos.

ANUNCIOS

Todo anuncio paga 10 céntimos de peseta (Ley 14 de Octubre de 1896).

En primera plana, línea.

En segunda id. id.

En tercera id. id.

En cuarta id. id.

Precios excepcionales al comercio y suscriptores al diario.

Redacción, Administración, é Imprenta.—Calle del Sagrario del Salvador, número 4